

服装标签莫明其妙“俗称”不少

本报记者 张燕 通讯员 黄文奇



“木代尔”、“木浆”、“人造棉”……服装面料成分让很多消费者一头雾水。笔者日前从市纤维检验所获悉,随着《纺织品纤维含量标识》新国标实施,服装小标签将更加规范。

纤维可分为人工纤维和化学纤维两种,我们平常穿的衣物面料通常是由纤维材料制成。制作服装的纤维根据来源、性能、加工方法等可以分成不同的类别。“产品中出



现的各种纤维名称,不仅消费者搞不懂,有时就连生产企业也未必清楚。”市纤检所技术质保部高级工程师金美菊介绍。

5月1日起,关于纺织品纤维含量标识的国家标准正式实施,新标准规

定了纺织产品纤维含量的标签要求、标注原则、表示方法、公差以及标识符合性的判定。根据新标准,目前市场上不少服装标签的标识方法需要改进。“检测中发现,约有60%的不合格项目,属于标识不合格。”金美菊介绍。

笔者在市纤检所一条受检的内裤上看到,其面料成分标识中有80%芬兰木浆。“木浆是以木材为原料制成的浆,它们只是制作纤维的原料,并不能代表纤维名称。”金美菊说,消费者并不能从木浆中了解到具体的成分、工艺和产品的性能。如木代尔纤维由欧洲榉木浆通过专门的纺丝工艺制成,莱赛尔纤维由针叶树木浆制成,前者吸水性佳,后者光泽度高,各有优势。企业规范的做法应根据检测机构的检验结论来制作标签。

此外,新标准将对一些俗称说“不”。如“人造棉”的说法并不合适,应称作粘胶纤维;“天丝”为莱赛尔纤维的俗称。

纤维成分的多少体现了服装产品的档次。在一款文胸检测中发现,其侧翼的成分只有“锦纶”、“氨纶”,并没有列出含量的多少,这样使消费者不能明确辨识,造成误导。“标签是消费者对服装产品最直观和准确的认知途径,不正确的标签将成为不合格项目;而消费者在选择服装产品时,也可从产品的标签是否规范,来判断一家企业的管理水平,一名业内人士说。

加快打造治水工作“升级版”

市委常委、北仑区委书记 陈利幸

“五水共治”我们在行动

“一把手”谈治水①

推进“五水共治”是省市贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,并着眼于浙江发展、宁波发展实际所作出的重大决策部署。当前,北仑正处于建设“全国水生态文明试点示范区”的重要阶段和全力创建“国家级生态区”的关键时刻,抓“五水共治”对于北仑“两个生态区”创建乃至全局工作,都具有非常重大的意义。

作为临江靠海的“风水之地”,北仑历届领导班子都非常重视治水工作。近年来,随着区域经济的快速发展,我们在治水方面投入的资金也越来越多,所花的精力越来越大。特别是2011年以来,我们大力实施“内河水质治理三年行动计划”,超前谋划、率先实施,成为全市乃至全省治理污水动手最早、成效最好的区域之一。目前,全区主干河道黑河、臭河、垃圾河和劣V类水已基本消灭,河道清淤清障清垃圾“三清”工作全面完成,农村畜禽养殖场绝大部分已关闭转产,仅剩的7家也全部实施了整治提升,农村生活污水治理面达到63%,城镇污水主干管网建成470公里,村内污水主干管网建成200多公里,区域日污水处理能力达到58万吨,可以说治水工作总体位居省市前列。

站在新的更高起点上,面对省市“五水共治”的更高要求,北仑区决心以更高的标准、更严的要求、更大的力度和更实的举措,加快推进“五水共治”,奋力打造三年治水行动的“升级版”和“升级版”,确保治水各项工作继续走在省市前列。我们确定了四个重点:一是突出目标引领、任务指路,着力实现从“率先治水”到“高位治水”的升级;二是突出全域覆盖、城乡一体,着力实现从“点线治水”到“全面治水”的升级;三是突出项目推进、质量为本,着力实现从“工程治水”到“长效治水”的升级;四是突出人人参与、共建共享,着力实现从“政府治水”到“全民治水”的升级。

具体说,我们要实现“省市规定的七年治水任务,用三年时间完成”。即从现在开始到2016年,污水治理方面,要实现从目前主干河道水质“四类为主、部分三类”的基本状况,向全区各类河道全部实现“水清、流畅、岸绿、景美”的转变;治水强基方面,全区洪涝调蓄能力显著增强,城市、农村易涝区全面得到治理,城区、城镇防洪(潮)标准达到50年一遇,城市建成区排涝能力和标准达到20年一遇,平原乡村排涝标准提高到10年一遇;供水节水方面,要基本形成现代化分质供水体系,区域水资源调配合理,大工业供水保障有力,中水生产和使用继续走在全国前列,基本实现自来水优质供水城乡全覆盖,企业节水、居民节水行动普遍开展,重要节水指标优于全市、全省,单位工业增加值新鲜水耗达到国家生态区要求。

驻村蹲点服务茶农保供电

黄剑跃 张伟 马顶铃



前日晚7时半,下着细雨,我们来到余姚大岚镇后朱村。

后朱村平均海拔555米,茶园面积1000多亩,茶叶是村民的主要经济来源之一。

“老黄,白天摘了这么多的鲜叶啊,晚上炒茶用电没问题吧?”走进茶叶大户黄建炯的茶叶加工车间,看到地上一个个箩筐上铺满了正在摊青的鲜叶,梁弄供电所大岚供电服务站员工赵一炳和屠剑锋关切地问道。作为后朱村蹲点服务的责任人,从4月8日开始,每天晚上只要到了炒茶时间,两人就挨家挨户上门巡查,看看茶农在电力方面有什么需要服务的。

“没问题,开炒之前你们专门来帮我检修了线路,平时也常来巡查,我很放心的!”黄建炯笑眯眯地说。茶叶制作有很多环节,像杀青、揉捻、烘干、炒制等都需要用电,而且中间任何一个环节出现停电情况,茶叶轻则品质受损,重则全部报废。在2013年,梁弄供电所

对辖区内11个村52公里低压线路进行改造,大大增强了茶叶生产旺季的用电可靠性。

“电网是改造好了,但是茶农用电过于集中,我们还是担心会出现问题。”赵一炳说,像后朱村平时一天用电200度左右,但是采茶季节达到了1500度,由于用电负荷过高,还是难免会发生故障的。从去年开始,梁弄供电所开展了“驻村蹲点”服务,每两人一个村服务茶农,蹲点服务直到茶季结束。

赵一炳和屠剑锋经过半个小时左右的检查确定没有什么问题后,两人才拎起工具包和黄建炯告别。



前晚,蹲点电工屠剑锋在检查完线路后,为茶农做起了帮手。(胡建华 张娅玲 摄)



学技能 年龄不是问题

为帮助无技能的“4050”人员实现再就业,昨天,江东区明楼街道五小企业联合工会,对辖区20多名下岗失业人员和部分外来人员进行技能培训。图为面点制作培训学员在学习包子的制作方法。(丁安 杨晓丽 摄)



2014宁波文化广场“乐纷享·乐创季”

小长假接踵而至,五月天要“真”享受



真正的艺术 看得懂!

2014年的春天,是宁波文化广场对外开放后迎来的第一个春天。文化广场将用一场大型装置艺术邀请展与市民分享春天,分享绿色,分享生命。第一季乐创季重在突出艺术和创意,倡导用艺术为生活注入生命力,用创意为生活增添一族新绿。季度主打东方新锐·装置艺术展完美地诠释了这一理念。

艺术展以“生命”为主题,由国内知名艺术院校与专业团队倾力设计,以别具匠心的大型艺术展来诠释对生命的别样理解。此次艺术展从5月1日开始展出,展出时间为一个月,特邀了中国美院创作团队24件以“生命”为主题的原创作品。这些失去光泽的金属材质,为不甘放弃的匠心淬火重生,理想和腾飞的生命,在束缚和磨难中绽放得更绚烂。

由琥珀创意以集装箱为原型的改装艺术作品将在广场公共区域惊艳亮相,四件作品分别以“加、减、乘、除”为造型,以不同的材质和创作形式,为大家呈现充满现代艺术感、充满张力与生命力的表现手法。展览于5月1日同步启动。

浙大理工学院工业设计艺术展——“破茧”将在5月24日、25日起,破茧成蝶的作品值得共同期待。

关键在这里,以上作品均免费对外开放,欢迎广大市民朋友前来广场观看。

真正的遗产 要得了!

5月1日—3日,第二届“阿拉非遗汇”将在宁波文化广场万人广场火热举行。弘扬民族传统文化,促进我市民众对非物质文化遗产保护的自觉意识,营造丰富多彩的城市文

化生活氛围,阿拉非遗汇“任重道远”。

活动设“百年老字号”、“传统女红”、“中华手工艺”、“地方小吃”四大主题展示区,现场展示宁波的传统手工艺制作流程。同时,活动将组织宁波优秀的非遗项目,如奉化布龙、跑马灯、姚剧、渔歌及传统武术等8项进行开幕演出。

除了形式多样的活动内容以外,阿拉非遗汇还将安排宁波传统手工艺、传统游戏等教学体验亲子活动,寓教于乐,通过比赛等形式让年轻人及小孩感受传统文化的魅力,在体验中加深对宁波“老底子”的认识。

真正的音乐 乐得嗨!

自首届企鵝音乐节成功举办以来,这个属于宁波大学生自己的音乐盛会受到了广大乐迷的喜爱,在本地音乐圈形成了一定的知名度。

企鵝音乐节倡导“音乐不止、梦想不散”的理念,致力于推动宁波大学生原创音乐的发展,鼓励和传播健康、积极的生活态度和校园正能量,并通过音乐这一文化交流手段,激发、引导大学生独立自主、勇于实践、追逐梦想的精神风貌和生活态度。

由宁波团市委、宁波文化广场、中国宁波网联合主办的“宁波文化广场·2014宁波大学生企鵝音乐节”4月18日开始启动参演报名,包括宁波大学、宁波诺丁汉大学等在内的18所宁波高校乐队均可报名参加;5月10日—11日(周六—周日),选拔赛将在万人广场开赛,各路乐队和歌手代表将尽展他们的创意与才华,用音乐注入活力与激情。

终演时间安排在5月31日(周六)16:00—20:00,音乐节邀约所有热爱音乐的小伙伴们来现场点燃热情,共享视听盛宴!参演乐队中将角逐出1名金企鵝奖、2名银企鵝奖,优秀乐队和歌手还将有机会受邀参加在宁波文化广场举办的

由法国驻上海领事馆官方授权的宁波夏至音乐日(6月28日、29日)的演出,并与中法两国知名乐队同台献技。

真正的梦想 摸得到!

整个5月,各大主力业态活动也精彩纷呈,浙江省首届青少年打击乐比赛暨第九届全国青少年打击乐比赛浙江省选拔赛将于5月1日—3日在宁波文化艺术培训中心3楼小剧场举行。此次比赛旨在为青少年打击乐爱好者提供一个展示、交流、学习的舞台,进一步提升浙江省青少年打击乐爱好者的综合艺术素养,浓厚打击乐氛围。

此外,“科学生活·创新圆梦”2014宁波市科技活动周将于5月17日上午9:00在宁波文化广场拉开帷幕,并为市民们带来“3D打印技术”、“食品与健康”、“蜂巢创客空间”等临展。



宁波文化广场2014年度活动第1季——“乐·纷享之乐创季”活动一览表

日期	时间	活动名称	活动简介	地点
5月1日—5月31日	全天	东方新锐·装置艺术展	以“成长”为主题的大型装置艺术展,由知名院校艺术设计团队进行实地创作,诠释对生命、环保、绿色的理解。	广场户外区域
5月1日—3日(周四—周六)	全天	阿拉非遗汇	中华老字号展示、优秀非遗项目展示;舞龙、舞狮、高跷、大头和尚等优秀的非遗项目展演,“阿拉非遗达人秀”等丰富多彩的活动。	万人广场
5月1日—3日(周四—周六)	全天	“浙江省首届青少年打击乐比赛暨第九届全国青少年打击乐比赛浙江省选拔赛”	全国青少年打击乐比赛选拔赛,为广大青少年打击乐爱好者提供一个展示、交流、学习的舞台。	宁波文化艺术培训中心3F小剧场
5月10日、5月11日(周六、周日)	13:30—16:00	宁波大学生企鵝音乐节(选拔赛)	倡导“音乐不止、梦想不散”的音乐理念,竭力扶持宁波大学生原创音乐的发展,鼓励和传播健康生活态度和校园正能量。	万人广场
5月31日(周六)	16:00—20:00	宁波大学生企鵝音乐节(终演)		万人广场
5月17日(周六)	9:00—11:00	“科学生活·创新圆梦”科技活动周开幕式	与市科技局合作举办每年一次的“科技活动周”,让小朋友们爱上科学。	万人广场
5月24日、5月25日(周六、周日)	9:00—17:00	“破茧”——浙大宁波理工学院传媒与设计学院工业设计艺术展	浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院主办的一个涵盖产品设计、交互设计等内容的工业设计艺术展。	万人广场